
  

   1 تاريخ

 يك از موارد زير، معناي صحيح واژه ايران است؟ كدام -1

 سرزمين تابش خورشيد) 4  زاده و اصيل هاي نجيب آريايي) 3  خاك مقدس و مستقل) 2  سرزمين مردمان شريف و آزاده) 1

 غير گسترش يافت؟هاي وسيعي از آسياي ص النهرين و بخش ، قلمرو ماد به شمال بينهپس از كدام واقع - 2

 شكست دادن نيروهاي بابليان و از بين بردن حكومت ايشان) 2   ها و تشكيل حكومت متمركز ها با ايلامي اتحاد مادي) 1

 شكست دادن قبايل پارس و تثبيت قدرت بر اين منطقه) 4  اتحاد هووخشتر با حكومت بابل و پايان دادن به حاكميت آشوريان) 3

 اي از گل رس نوشته شد؟ هآميز بابل به كدام زبان بر استوان جراي فتح صلحبنا بر فرمان كورش، ما - 3

 ) بابلي4  ) فارسي ميانه3  ي) در2  ) پارسي1

 يك از پادشاهان هخامنشي است؟ ك از توضيحات زير، مربوط به كدامترتيب هر ي به - 4

 .آخرين فرمانرواي هخامنشي كه مدتي پس از قتل اردشير سوم بر تخت شاهي نشست )الف

 كرد، دچار تفرقه دروني شد. ق.م حكومت مي 358تا  404خاندان هخامنشي از زمان پادشاهي وي كه از  )ب

 هاي مصر و بابل، به يونان لشكر كشيد. وي كه پسر و جانشين داريوش بود، پس از فرونشاندن شورش )ج

 جيهكمبوم ـ اردشير سوك ـ كورش كوچ) 2  خشايارشام ـ اردشير دوم ـ داريوش سو) 1

 كورش كوچكم ـ اردشير سوه ـ كمبوجي) 4  اردشير دومم ـ داريوش سوا ـ خشايارش) 3

 در زمان فرمانروايي كدام شاه اشكاني، سلسله اشكاني از يك حكومت محلي به پادشاهي قدرتمند تبديل شد؟ - 5

 ) مهرداد دوم4  ) مهرداد يكم3  ) اردوان چهارم2  ) ارشك1

 مزدك و جنبش او برخاست؟ قباد به كدام مقصود، به حمايت از - 6

 كوتاه كردن دست نجبا و موبدان از امور كشور) 2  جلوگيري از بر تخت نشستن خسرو انوشيروان) 1

 از بين بردن فاصله طبقاتي موجود در كشور) 4  هاي داخلي اصلاح برخي امور كشوري و مبارزه با شورش) 3

 رم است؟هاي زير، مربوط به سرانجام هرمز چها يك از گزينه كدام - 7

 . توسط خسرو انوشيروان از تخت به زير كشيده شد و به قتل رسيد) 1

 .اعراب در سه نبرد قادسيه، جلولا و نهاوند ايران را تصرف كردند و او را به قتل رساندند) 2

 .توسط بهرام چوبين و بزرگان بركنار شد و به قتل رسيد) 3

 .وريدند و او را به قتل رساندندبزرگان با دستياري شيرويه، پسر شاه، بر وي ش) 4

 يك از شاهان هخامنشي است؟ توضيح زير، مربوط به كدام - 8

 » شد. اداري كه او ايجاد كرد، به دو بخش تشكيلات اداري مركزي و تشكيلات استاني يا ساتراپي تقسيم مي -نظام سياسي«

 ) داريوش يكم4  ) خشايارشا3  ) اردشير دوم2  ) كورش1

 شد؟ الطوايفي اداره مي اي باستاني ايران به شكل غيرمتمركز و با استفاده از شيوه ملوكه يك از حكومت كدام - 9

 ) مادها4  ) ساسانيان3  ) هخامنشيان2  ) اشكانيان1

 دار امور قضاوت بودند؟ هاي زير عهده يك از گروه در دوران ساسانيان، كدام -10

  و باقي اهل ديوان) وزير 4  هي از روحانيون زرتشتيگرو) 3  زادگان اهزاده و اشراف) ش2  پادشاه و ساير درباريان) 1


